> Quown I Tupvaoiou >> Apxikn ogAida

PN Eomylasler Aqieriaaleviiale ot auerGeLe

N Eamyias ey Adieiiae el e oaroueyaale

AIABAZE AYTO, TTPIN ZEKINHZEIZ TH MEAETH

OL epWTNGELS KAL 0L AGKYGELS ETLRVBANYNS THS PV6kNS 7 Mopvasiov artoskotody v Bondneovy To UabNTy Vo ETaVIAKBEL T ENUAVTIKK 6ToLYelR TG SLdXKTENS VAN
SVUTEPARUBAVOVY ULX XPXLPETIKY] ETLAOYY EPWTNEEWY KL KEKYGEWY TOU 6Y0ALKOY BLBALOV, CUMTIAYPWUEVIY UE ETLLTLAEOY EPWTNGELS KXL KEKVGELS.
H 6etp& apov6laens Tovg elvat TposETIEV WETE VX KTLOKBAVTLTEL To PRGLKS GKEAETS KXPe kepoAxlov KL VX VTLOPONBX 6THY KATAVNEN TG VANS.

* S yadalio ¢povro = AIAAKTEA YAH (2014-2015)

Se pavpo povio ~ OEMATA EKTOS AIAAKTEAS YAHS (2014-2015)

OV UTtopEl VX GUUTIANPUWGOVY TN SL8aGKaAX 1) TN peréty

OTov vTtdpxeL avTd 10 ewkoviSio, KAVE KALK YK VX SEL§ GXETLKY BLVTED ~TLPOGOUOLWEN EVES PRLVOUEVOD.



https://sites.google.com/site/surfingphysics/physics-gymnasium/c-class
https://sites.google.com/site/surfingphysics

HAEKTPIKO PEYMA

TPIZELZ-AZRIZELS ME AT

ANTFZEIZ

P

2.1 Na €¢nynoETe TLEVVOOULE PE TNV EVVOLO NAEKTPLKO pELAL.

Swuata anod Kanola UALKA (Tou¢ NAEKTPLKOUS aywyoUc) SLaFETOUV EUKIVNTA QPOPTIOUEVH CWUATIOLA (6rwg m.x. Ta eAevdepa nAektpbviar ot petardikd owuara).
Ta owpatibla autd KLvoUVTalL ATAKTA —XWwPIG TPOoTiUNon o€ kamola kateuduvon. Otav, OlUWE, TO CWUA TTOU TA TTEPLEXEL ELOAYETAL O NAEKTPLKO TTeS(O,
T eukivnTa optiopgva cwpatidia eéavaykalovtal va kivndouv mpog tnv iSta katevBuvaon.

Thv mpooavatoAlouEvn Kivnan QopPTIoUEVWY OWUATIOIwWVY TN AEUE NAEKTPIKO pEUUAL.

2.2 Na e€nynoete tLeivatl éva NAEKTPKO KUKAWUA (0VOLKTO KAl KAELOTO) KL TTOLL ELvaLL TAL IOPATNTO OTOLXELA TIOU TO AITOTEAOUV.

HAeKTpLKO KUKAWUA AEUE Eva oUVOAO aToLXElWY, TTOU OUVSEoVTaL UETAED TOUG KL UTTOPOUV VAL SLOPPEOVTAL ATTO NAEKTPLKO PEUUA.
Ta anapaitnta otoyeia eVvog NAEKTPIKOU KUKAWUATOG ival:
» nAeKTPLKOI Aywyoi, TOU CUVSEOUV T UTTOAOLTA OTOLYE(X TOU KUKAWUATOG
> NAEKTPLKEG MNYES, TTOU TPOPOSOTOUV LUE NAEKTPLKI) EVEPYELQ TAL EUKIVNTA POPTIOUEVA CWHUOTISLN TWV QYWYWV (m.x. ta eAeUepa nAekTpovia)
> NAEKTPLKEG CUOKEUEG, TTOU AELTOUPYOUV XPNOLUOTIOLWVTG NAEKTPLKN EVEPYELXL.
Orav ta o navw otolyeia cuvdovtal EToL WOTE va oxnuatiletal "kKAewotr aywyiun Stadpopur", TOTe T0 KUKAwWUA SLappEETaL Ao peUUa (KAELOTO KUKAWUQ).
AV Untapyet SLOKOTTI) OE KATTOLO ONUELO TOU KUKAWUATOC, 1) pOI) TWV NAEKTPOVIWY OTAUATA Kot To KUKAWUA O SLappEETaL Ao PEUUX (0tVOLKTO KUKAWUQ).

2.3 Na £€nyrOETE TLEVWOOUE LE TNV EVWOLX KOATOVOAWTHAG KAl NAEKTPLKO SN0 0€ £va NAEKTPLIKO KUKAWLLA.
2€ éva NAEKTPLKO KUKAWUAL:

KOUL TN UETATPETTIOUV OE AAAEG LOPPEG.

> Ol KATAVOAWTEG KAl 0L NAEKTPLKEG TINYEG Stadetouv SU0 dkpa (TToAoug), ue ta ool cuvSEovTal aTo KUKAWUA, YL’ auTo artokaAouvtal NAEKTpIKd SirmoAa.

2.4 Na onpewoete Xl oto tetpdywvo tg dpdong mou Ba emhétete.
Ta eAeUBepa NAEKTPOVLA TWV LETAAAWY Elvat:
nAektpdvia Tou Bpiokovtal KOVTE 0TOUG TUPAHVEG TWV ATOUWY KoL KvouvTal yUpw TOUG Ue HeyaAn taxutnta
nAekTpOVLA XWPIG NAEKTPLKO dopTio
nAekTpdvLa Tou Bpiokovtal LECA OTOUG TTUPHVEG TWV ATOUWY
NAEKTPOVLA TIOU €XOUV OMOOTIACTEL AITO T ATOMA TOUG KOl KLVOUVTAL ATOKTA € OAN TNV £KTOON TOU HETAAAOU

OXKOOO

nAektpdvia rou Byaivouv £€w ard to pétaAo

2.5 [SuunAnpwon Aé§ewv] KaBe poptiopévo owpatidlo, av Bpebel péoa e nAektpikd medio, amoktd NAeKTPLK (Suvapikn) evépyela, KabBwg aAAnAemspa
UE Ta optia (1) Tov mediou. Auth n aAAnAeniSpacon avaykalel To cwpatiblo va kwnBei, petatpénovtoag tny nAektpikr (2) og kvntikn (3) evépyeta.
HAEKTPLKI) TINYN AELLE JLOL CUOKEUT, TIOU:

» AwabEteL Vo poptiougvouc (4) mdAoug, oL omoiot Snuoupyolv nAekTpkd medio oto xwpo.
Av oUVE£00UE TOUG TTOAOUG TAG TINYAG ME £va LETAAALKO aywyod, Ta eEAeVBepa NAEKTPOVLA TOU ELodyovTalL 0To ESio auTo Kat wbolvtal pog Tov JeTiko
(5) moAo g mnyng. EToL mapayetal NAekTpLko peupa (6) LEoO OTOV aywyo.

» MOALG ta eAelBepa nAekTpOVLA PTAVOUV OTNV TINYN, AUTH Ta avatpododotel pe 6on nAektpikn (7) evépyela €xacav KWVOUREVA 0TO NAEKTPLKO Tedio.
‘EtoL Ta NAeKTPOVLA UITOpOoUV va elavaAdBouv TNy Kivnor) Toug Kat va ouvtnpnBei to nAeKTpLko pelua (8) pEoa oTOV aywyo.
Tnv evépyela ou N NAEKTPLKN TNyr poodEpeL ota eAeUBepa NAekTPOVLA TNV €EA0PAALLEL ATTO TN UETATPOTIN HLOG OPXLKNAG LOPDIG EVEPYELAG, TIOU EXEL
anoBnkeupEVN amd TNV KATAOKEUT TNG KAL, YO TTAPASELYIA, OTLG TNYEG—matapieg eival ynuikr (9) EVEPYELQ, EVW OTIG TINYEC—hwWTOoTOLXEL Elval
wrtewr (10) evépyela.

2.6 Na meplypdete To AMOTEAECUATA TIOU TIPOKAAEL TO NAEKTPLKO pelpa, avadEpovtag amd éva mopadelypa yia Kabe nepintwon.
Oepuikd aroteAéopara: To NAEKTPLKO PEUUN TIPOKAAEL TN TEpUavOn owUATWV TToU SLappEEL. MOAAEG NAEKTPLKEG CUTKEUEC AELOTTOLOUV QUTO TO QTTOTEAECHQ,
yLa vor Tapou e DEPUOTNTA aTTO TNV NAEKTPLKN EVEPYELA (TT.X. OTNV NAEKTPLKY Koulival).
HAektpouayvntika anoteAéouata: [Upw oo Toug aywyous mou SLappeovTal armo NAEKTPLKO peU SnULoUpyEiTaL payvnTiko redio.
Etol, oL peupaTOPOPOL ayWYOl CUUTTEPLPEPOVTAL WG LUAYVITES KL LOKOUV UAYVNTIKEG SUVAUELS E(TE O AAAOUG UaYVITEG E(TE O€ OLOEPEVIA CWUATA
(1.x. €Tl AeLToUupyoUV oL NAeKTpouAyVNTIKOL YEPAVOL).
Qwrtewva anoteAéopuata: S KATTOLEG TIEPUTTWOELS TO NAEKTPLKO PEUUQ, OTAV SLAPPEEL TNV UAN, TPOKAAEL TNV EKTTOUTTH PWTOG (OTTWC TT.X. OTOV AQUITTHP
pJopLauou).
Xnuikd anoteAéopata: € KATTOLEG TEPUTTWOELS TO NAEKTPLKO PEUUR, OTAV SLAPPEEL TNV UAN, IPOKOAEL XNULKEG UETABOAES (6nAadn To oYNUATIOUO VEWYV
XNULKWY 0UCLWY). AUTO TO QITOTEAETUA TO EKUETAAAEUOUQIOTE OTNV MAPAOKEUN XNIULKWV OTOXEIWV (OmwG TT.X. TOU USPOYOVoU).

2.7 Na e€nynoete t ekdppdloupe pe To puUOLKO PEyeBog Evtacn NAEKTPLKOU PEUUATOC, TIOU SLappEeL Evav aywyo.
Na ypayete tnv e§iowon umoAoyLopoU TG, KABwGE KaL Tn povada TG évraong Tol nAeKTpikol peUpaTog oto AleBvég Zuotnua Movadwy (S.1.).
OcwpoUuE Kartola SLATOUI EVOG aywyoU, 0 ortolog SLappEETaL Ao peUUA. € XpOovo t mepva ano t Statour) éva TANTo¢ NAEKTpoviwv, UE CUVOALKO (popTio q.
Av SLaUpETOULE TO PoPTIO g TwV NAEKTPOVIWVY UE TOV aVTIOTOLYO XPOVo t, To tnAiko rtou urtoAoyilouue ekppalet tooa C (kouAdun) OPTIOU IEPVOUV
o€ KAUE S (Seutepdrento) O TN Statopn) ToU aywyou. To tnAiko auto to Aéue Evraon ToU NAEKTPLKOU PEUUATOS.

B POPTIO TTOU TTEPVA QO pLal SLaTopr] ToU aywyou

£vtaon toU NAEKTPLKOU PEULATOG OE EVAV aywy : z
QvTioTOoLY0G XpOVOoG

n, ouuBoAwka, I= %

H apxn étatripnong tou optiou (to @optio b& Snuioupyeital kat Sev kataoTpépetat) puag BeBatwvel ot to mapanavw ntnAiko (ta C poptiou Tou TEPVOUV amo Ut Statourn Tol aywyou
o€ kade s) eivat i6to yLa kade Statour) toU aywyou. AnAaér, n évtaon toU pevpatog eivat ibia oe kade Statour) ToU aywyou.

270 S.I. povada UETPNong tri¢ Evtaon toU NAEKTPLKOU PEUUATOC lval To aumép (ocupuBoAika, A). Opilouue ot 1A = %
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2.8 Na efnyrjoete L ekdpdaloupe pe o duoLkO peyeBog Stadopd Suvapikol (r nAektpkn Taon)
A) oToUG TOAOUG HLaG NAEKTPKAG TINYNAG Kot B) ota dkpa evog KatavoAwTtr.
Na ypapete tnv e§icwon uMOAOYLOLOU TG NAEKTPLKAG TAONG YLa TLG SU0 TIEPUTTWOELS,.

OewpPOoUUE Eva KAELOTO KUKAWUA.

A) KaOe popad mou éva mAndog eAcUdepwv nAekTpoviwy, Ue CUVOALKO QOPTIO g, TEPVA UETA ATIO TNV NAEKTPLKN TINYN, AVEQPOSLALETAL UE EVX OUVOALKO
11000 NAEKTPLKIG EVEPYELAG Epp.

Av Staipéooupe Ty eVEpyeLa Epy e TO pOopTio g, TO nAiko ekppalet téoa J (t{doul) EVEPYELOG TPOTPEPEL N TNV O NAEKTPOVIAL e OALKO opTio 1 C (kouAdun).
To mnAiko auTo eival xapakTnPLOTIKO UEYETOG yLoe KAOE NAEKTPLKN TiNyr KAt To Aéue Stapopa SuvauikoU 1) NAEKTPLKI TGN 0ToUS TOAOUG TrG TINYIG.
NAEKTPLKI) EVEPYELX TTOU N TINYH MPOCPEPEL O Eva MANT0G NAEKTPOVIWV

NAEKTPIKN TAON OTOUG TOAOUG NAEKTPLKNG TTNYrG = : . : :
OUVOALKOG (popTio TwV NAEKTPOVIWY QUTWV

? . E
n, ovuBoAwa, V= %

B) H nAeKTpLKr EVEPYELX TTOU TIPOCWPEPEL N TNV UETAPEPETAL ATTO TA EAEVTEPX NAEKTPOVLAL KOL TIPOCPEPETAL OTOUG KATAVOAWTEG, YA VO UETACKNUATLOTEL
o€ dAAeG poppég. Otav Aoutdv to mAdog Twv NAEKTPOVIWY, UE TUVOALKO QOPTIO g, TEPACEL UECH ATTO KATTOLOV KATAVAAWTH, TTPOGQEPEL O’ AUTOV Eva
OUVOALKO TTOOO NAEKTPLKIG EVEPYELAG Eyyr.

AV SLaUPECOULE TO TTOOO TrjG EVEPYELAGS Eyqr UE TO POPTIO q TWV NAEKTPOVIWV TTOU TNV TTPOTPEPOVY, TO TTNAIKO QUTO EKPPAIEL TOOA J EVEPYELXG
TTIPOOPEPOUV aTOV KATAVAAWTH NAEKTPOVLA [iE OUVOAWKO @opTio 1 C.

NAEKTPLKI) EVEPYELA TTOU Eva TTAITT0G NAEKTPOVIWV TTPOCPEPEL OTOV KATAVOAWTH

NAEKTPIKN TAON OTa AKPA KATAVAAWTH = : : : 2
OUVOALKO (popTio TwV NAEKTPOVIWY QUTWV

, , E,
n, oupuBoAka, Vi = ;“f

2.9 Na e€nynoete tLonuaivel Ot og éva NAEKTPLKO KUKAWHAL:
A) n NAeKTPLIKA TAON GTOUG TTOAOUG TG HaTapiag-Tmnyng eivat 6 V
B) N NAEKTPLKA TAON OTA AKPO EVOG QIO TOUG KATAVAAWTEG gival 2 V

1
ic

A) nAektpikn taon 6 V otoug moAoug TG unatapiag onuaivel 0T, Kade Qopd Tou NAEKTPOVLA [1e TUVOALKO @opTio 1 C mepvoUv uEoa armo TtV uratapic,

270 S.1. povada pEtpnang tr¢ nAeKTpLkrig taong eivat to BoAt (ouuBolika, V). Opijouue ot 1V = . Emouévwg:

TPoPobdoToUVTAL UE NAEKTPLKI) EVEPYELA 6 J.

B) nAektpikn taon 2 V ot akpa TOU KATAVAAWTH oNUaIVEL OTL, KAJe pOopa TTouU Ta NAEKTPOVLA UE GUVOALKO popTio 1 C rtepvolv péoa amo to
OUYKEKPLUEVO KATAVOAWTH, TOU IPOTPEPOUV NAEKTPLKN EVEPYELD 2 J

(Tou mpoaépouv SnAadn, éva u€pog armo ta 6 J EVEPYELAG TTOU aTOKTOUVY arto T uratapla. Ta urméAouta 4 J Tou armopéVouV POo@EPOoVTaL OTOUG UTOAOLTOUG KATAVAAWTES ToU KUKAWUATOG)

2.10 Na oxebidoete (UUBOAIKA) Eva KAELOTO KUKAWHA, Ttou tepAaBAVEL: nAEKTPLKA TtNYT, AGUTTA, aywyous oUVEEoNG Kat SLOKOTTTN.
Na replypAETE KOL VO CNUEWWOETE TIAVW OTO OXAKA TNV TIPAYHATIKY Gopd Kivnong Twv nAekTpoviwy Kat tn cuppatikhi popd tol pelpatog.
H nAektpikn mtnyn ouvbéetau, Stapéoou Twv aywywv ouvdeons, Ue t Aduma. KAsivovtag to SLakomtn oxnpuatifetol KAELOTO KUKAwUAL.

(Auth n "avakpiBeia" oto oxebiaoud Sev Exel kamola L5Laitepn onuacia otn UEAETN TWV MEPLOCOTEPWY PALVOUEVWYV TTOU OXETI(OVTAL UE TO NAEKTPLKO PEULAL.)

ouuBatikn TpaypaTIKA
>

@opd | . @opd

Stakontng

2.11 Na g€nynoete T ekdpdloupe pe To GUCLKO pEYEBOC NAekTpkn avtiotaon evog SutoAou.
Na ypaete tnv €§lowaon umoloylopol Tng, Kabwg kat tn povada TG NAEKTPLKAG avtiotacng oto AleBvég ZUotnpa Movadwv (S.1.).

Av ota akpa SLa@opeTikwV SUTOAwV mpoopepIel iSta nAektpikn Taon Vem (ouvséovtds ta m.y. ue a St pratapia), TOTE —YEVIKA— SLAPPEOVTAL ATTO PEULA
Stapopetiknc évtaons Ism.
Enteldn n taon eivat kown yia 0Aa ta SimoAa, 000 1o UKpn ivat n évrtaon toU peuuaTog tou Sltappéeet karmoto SirmoAo, anuaivet ot
» 10 8O0 QUTO QVTIOTEKETAL TTEPLOOOTEPO TN SLEAEUON TOU PEUUATOG
> Kat ouyxpovws to tNAiko Ve / Ism eivat peyaditepo yia to SimoAo auto.
AnAad, to tnAiko Veu /Isw UEYAAWVEL 000 TTEPLOTOTEPO TO SITTOAO AVTIOTEKETAL OTO PEVUQ, YL’ QUTO TO AEUE NAEKTPLKN avTioTtaon Tou SutéAou.

nAextpwkn avtiotaon SutéAou = NAEKTPLKN Tdton ota dkpo ToU SUToAou
£vtaon ToU peUUATOG TTOU TO SLaPPEEL

Vo

LI

n, ouuBoAkad, Rsgn=

HAektpwkn avtiotaon (6nAadn, Suakodia otn StEAeuan toU NAEKTPLKOU peUATOG) Tapouatalouv OAa Ta SimoAa, akOUa KAt oL NAEKTPLKEG TTNYEG.

370 S.I. povada UETPNONG TG NAEKTPLKNAC avTioTaong eivat to 1V routo Aéue kat op (cupBoAwka Q).

1A
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2.12 ‘0O0eg oo TIG MAPAKATW TTPOTACELS TIG BEWPNOETE EMULOTNUOVIKA AAVOAOHEVEG, VA TIG {AVASLOTUTIWOETE, WOTE Va. £{VAL ETILOTNLOVLKA OTIOSEKTEC.

H nAektpikn avtiotaon evog LeTaAALkoU aywyou:

A) eivat éva pétpo g SuokoAiag mou mPoBAAAEL 0 aywyog otn SLEAeUON TOU PEUUATOG MECQ OITO QUTOV
(emiotnuovika opdr mpotaon)

B) umoloyiletal amo to nnAiko trg £viaong Tou peULATOC TTOU TOV SLAPPEEL TTPOG TNV NAEKTPLKN TAONH OTA GKPQL TOU
umnoAoyiletat aro to nNAiKo THE¢ NAEKTPLKIG TAONC OTA AKPQ TOU TTPOG TNV EVTACN TOU PEUUATOG TTOU TOV SLAPPEEL

) oto AleBvég Zvotnua Movadwv (S.1.) éxel povada pétpnong to 1 Volt

oto Aledvég Suotnua Movadwv (S.1.) éxel povada uétpnongto 1 Q (ou)

A) sival otabepny, 6tav Slatnpeital otabepr) Kat n Bepuokpacia Tou

(emtiotnuovika opdr mpotaon)

E) odeileTal oTIG CUYKPOUOELG TWV EAEVBEPWY NAEKTPOVIWY TOU ME TA LOVTQ TOU LETAAAOU
(emotnuovika opPr) npdtaon)

Z) PEWWVETAL, OTAV AUEAVETAL TO UIKOG TOU aywyou

(avéavetar avaloya pe to Urkog tou aywyou)

H) aufdvetat, otav pewvetal to epBadov Statopng (mdxog) Tol aywyou

(emotnuovika opPr) npotaon) S ﬂ

2.13 Av diatnpriooupe tn Beppokpacio evog LETOAKOU aywyou otabepr| (m.x. UXovTdg Tov, otav naet va BepuavBel), va egnyroete T Ba cupPei av
auédvoupe otadlokd TNV NAEKTPLKA Tdon ota dkpa tou. No oxedldoete molotikd to Stdypappa V-1 (nAektpikng tdong-£viaong) ylo évay TEToLo aywyo.

Eav, ue karmoto ocuotnua Yuénc, Statnpouue otadepn th Yepuokpaoio evog UETAAAIKOU aywyou TTou SLOPPEETAL ATTO PEUUX, TOTE NELPOUNTIKA

armobekVUETAL OTL Slatnpeitat otadepn Kat n NAEKTPLKT TOU avTioTAoN Rey.

Vay

Ty
TOU peUUATOG TTOU TOV SLappPEEL, TO MNAiKO auTo Ja mapauevel otadepo, yia otadepr) Oepuokpaaia Tou aywyou.

Eneldn n avriotaon vog aywyou eivat to mnAiko R, =

¢ taong V,, ota dkpa tou mpog tnv eviaon L,

........................................ Tay
elvat avaloyn pe tnv nAektpikn taon V,, mou mpoopEPETAL OTA GKPO TOU.

AnAaédn, av avéavouue otadiaka tnv taon, o auéavetal avaloya Kat n EVtaon ToU pEUUATOS Kal
Ja eivat kade otyun Ly = Zﬂ , M€ T0 Ry, oTUEPO.
ay

To ouunépaoua auto givat yvwoto ws vopuog tou Ou (Ohm). //

210 SumAawvo axnua paivetal to Staypauue V-1 (NAEKTPLIKAG TATNG-EVTAONG) VLo EVAV TETOLO aywyo.

2.14 Noa onpewoete Xl oto tetpdywvo TG ppdong mou Ba emAESeTe.
‘Evag LETAAALKOG aywyOg XapaKtnpileTal avtiotdtng, eneldr, otav n Beppokpacia tou Siatnpeital otabepn
n NAEKTPLKA Tou avtiotaon diatnpeital otabepr), dtav Slappéetal anod NAEKTPLKO PEVUA
n NAEKTPLKN Tou avtiotaon Sev emnpedletal amod TV NAEKTPLKK TAON TTOU TIPOOHEPETAL OTA AKPOL TOU f atd TNV £VTOON TOU PEVIATOC TIOU TOV Slappést
n €vtoon ToU PeVATOG IOV ToV SLoppEEL Elvat avaloyn Ue TNV NAEKTPLKA TACN TIOU TIPOChEPETAL T AKPQ TOU
UTtakoUEL 6TO VOO ToU Ohm

XOOOd

yla OAa T mapamdvw

2.15 Noa oxedidoete (cUUBOALKA) éva KAELOTO KUKAWHA, TIOU TIEPIAAUBAVEL NAEKTPLKA TtNYR, AQuUa, £vav avTloTtatn Kot aywyous ocUvEeong
(oL omoiot SLaAéyou e va £XOUV QG LAVTN avTioTacn).
MNdavw oto oxnua vo oxedldoete (cUUPBOALKA) Opyava LETPNONG, KATAAANAQ CUVEEUEVA, WOTE va LETPOUV TNV £VTOCHN TOU PEUATOC TTOU SLappEEL
TO KUKAWWA KOL TNV NAEKTPLKN TAON oTa AKpa TS Adumac.
TéNog, va avadEpPeTe WG OVOUATOUHE Ta OPYaVa UTA, KABWG KoL TOV TPOTO 6UVSEDTG TOUG 0TO KUKAWHAL.

HAektpikn mnyn - Aduna — avtiotatng — kaAwdia cuvdeons ouvdéovtal o var UETPiOOUUE TNV EvTaon TOU PEUUATOC, SLAKOTITOUUE TO KUKAWUQ
O€ OELPA (6nAasdr), Sasoxkd). o€ kamoto onueio kat mapepuBaArovue Eva AUMEPOUETPO (aivseon e oetpd).
Je OAa ta onueia pLag ouvdeapoAoyiac oe OELPd TO NAEKTPLKO PEUUA EXEL o vor UETPHOOUUE TNV NAEKTPLKY TAON OTA AKPA Tr¢ AQUITAS, OUVOEOUUE
™mv dta vtaon (cuupwva Ue tv apxr SLatipnong tou eoptiou). oTa AKPA QUTA €Vl BOATOUETPO (rapdMnAn ovvéean).

nnyn nnyn

QUTTEPOUETPO

l_—r——

BoAtouetpo

avTiotdTng Adpna avrotdtng Adpna

2.16 H Sladopd duvapikol oToug TOAOUG HLag Uatapiag eival 12 V.
A) Na g§nyrioete moon ival n NAEKTPLKN EVEPYELA TIOU TTPOOPHEPEL N UIaTapia 0 NAEKTPOVLA e CUVOALKO dopTio 1 C Ttou epvoUV PETA QIO QUTHV.
HAektpikn taon 12 V otoug mOAoUG LG UraTapiac onUaiveL OTL N Ny mpoo@EpeL NAEKTPLKN eVEpyela 12 J o nAektpovia ue ouvoAtko poptio 1 C,
TTOU EPVOUV UETA aTTO QUTHV.
B) Na umoloyioete moon ival n évtacn Tol peVLOTOG TTOU SlappEeL Evav aywyo, pe avtiotaon 4 Q, dtav ouvSeBel pe autrv T patapia.
Egpooov ta dkpo ToU aywyoU ouvSéovtal oToug moAoug Tri¢ uratapliag, 0An n ton tne mPooPEPETaL OTOV aywyo, onote Vo, =12 V (Boir).
O aywyog givat UETAAALKOG (auté unovoeitan ndvta, xwpis va Steukpwitetar) Kol metdapyel oto vopo tov Ohm. Apa, n €vtaon Tou peUUATOG TTOU ToV SLappéEst ivat

v, 12
Ly=gt="A=3A

R

ay
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2.17 [Aoknon 2 - o€A.61 oxoAikou B16Aiou]
‘Evag Aapntripag dwtoBolel, dtav cuvbéeTtal o€ OeLpa, Pe TN BorBela aywywv oVvdeons (KaAwSIwY), Le VO AUTIEPOUETPO KAl Lol piatapio.
H nAektpikn Tdon otoug mdAoug TG uatapiag eivar V, =9 V. H évdel§n tol apnepopétpou eivarl = 1,5 A. Na unohoyioete:
A) 10 NAeKTPLKO dopTio Mou TEpVA amod pia Statopr) Tol cUppatog tol Aaumtripa kabs 1s

I "
HAektpikn mtnyn - AQuma — auUImEPOUETPO — KAAWSLo OUVEEDNG TUVSEOVTAL OE TELPA. HneEETPo

+ -_
unatapia

AnAabn, To QUITEPOUETPO LUETPA TNV EVTAON TOU PEUUATOC O KAJe onUE(O TOU KUKAWUATOG.
JUVETIWG KAt 0TO oUpua ToU Aaurtripa n évtaon eivat 1,5 A. Auto onuaivel ot
K€ 1 s To NAEKTPLKO POPTIO TWV NAEKTPOVIWY TTOU TTEPVOUV o pta Statopr) Tou oupuartog eivat 1,5 C.

, f . , , . SLakomnt
B) T0 nAekTpLkO dopTio mou mEPVA oo T pnatapio KABe 1 s "

A@oU n évtaon toU pevuatog eivat mavtou (bia oto kKUkAwue, ito moood @optiou (1,5 C) mepva kot and tn unatapia kade 1 s.

) TNV moodtnTA TG XNILKAG EVEPYELAG TrG LITOTAPIAG TTOU UETATPETETAL O NAEKTPLKT) EVEPYELD KAOE 1 S

H nAektpikrj tdion otoug méAoug th¢ urtatapiog uetpivnke V, =9 V.

Av Aourtdv mepdoouy amno tn pnarapio NAEKTpOVIA e OUVOALKO opTio g, N pUratapio ToUG mpooPEPeL NAEKTPLK evEpyela Ey =V, - q
KaOe 1 s, Aoundv, mepvouv amo t unatapio NAektpovia pe @optio q = 1,5 C (EPQTHMA B).

Apa, AapBavouv ano tn unatapio nAektpikrn evépyela Ep =V, -q = (9-1,5)J = 13,5J

H evépyela auTr) TPOEPYETAL QTG LOOTIOTN XNIULKY EVEPYELR, TTOU N UITATAPLO UETAOXNUATIIEL OE NAEKTPLKN.

2.18 [SuumAnpwon Aéfewv] Av SloBétoupe U0 AVTLOTATEG, |LE AVTLOTAOELS Ry KL R;, LTOPOULE va TOUG CUVSETOUE e U0 TPOTOUG, gite o€ oelpd (1)
elte mapdAAnia (2). KaBe ouvdeopoloyia twv avtiotatwy éxel SU0 dkpa (3), Tou av Ta cUVEECOUNE Pe Ttnyr Tdong V, To pelpa Tou Ba ELOEpXETAL KAl
Ba e§€pyetat amo t cuvdeopoloyia Ba €xel évroon 1.
To 810 pevpa, évtaong I, n ida mnyn pnopei va to mPokoAECEL O £va LOVO QVTLOTATN pe KATAAANAN avtiotaon mou t Aéue toobduvaun (i oAtkr) avtiotaon
(4) tng cuvbeopoloyiag. Tupdwva pe to vopo tol Ohm (5), n avtiotaon autr] (cupBOAKA R,) eivat ion pe to rinAiko (6) tg tdong V e tnv €vtoon 1.
ZUVE£0VTaG QVTIOTAOELG Oc Oclpd (7) EMLTUYXAVOURE LooSUVaUN avTioTtaon PeyaAUTEPN OO TN KEYOAUTEPN avTioTaon TTouU SLaBETOUE.
Juvb£ovTag avTLoTAoELS TapdAAnAa (8) emttuyXAvoupe LooSUvVaLn avTioTaon UIKPOTEPN atd TN UIKPOTEPN QVTIOTOON TIOU SLABETOUE.

2.19 A) Na oxedidoete (oupBoAKd) €va KUKAWUA, TTOU va TepAapPBAVEL U0 QVTIOTATEG, OL OTIOiOL CUVEEOVTAL OE OELPA e NAEKTPLKY) TINYK.
B) Mdvw 0To OXrHO VO ONUELWOETE:
» TLG NAEKTPLKEG TAOELG OTA GKPAL TG TtNYAG, TOU avTLoTATn 1 KAl Tou avtotdtn 2 (Vi Vi, Va) I Vi
» TLG EVIAOELG PEUUATOC TIOU SLappEOUV TNV TNy, ToV avtlotdtn 1 kat tov avtotdtn 2 (I, I, Ip) T =
» TLG NAEKTPLKEG QVTLOTAOELG TwV avTtloTatwy 1 kat 2 (Ry, Ry)

Na onuewwoete Xl oto tetpdywvo mou Ba emhé€ete.

I L
) a TI§ EVIAOELS TOU PEUUATOG OTO KUKAWMA LOXVEL L=L=I O L=+, e m R R
A) Ta TG NAEKTPLIKEG TAOELG TOU KUKAWMATOG LOXVEL O vi=V,=V, Ve=Vi+V, VA %
E) Ma tnv 1oodvvaun avtiotacn Tol KUKAWUATOG LoXUEL Ro=R1+R; O Ri = % + %
(4 1 2
2.20 A) Na oxedidoete (cupPBOALKA) éva KUKAWUA, TToU va TEpAapPBAVEL U0 QVTLOTATEG, o€ TIAPAANAN oUVEEaN e NAEKTPLIKA TtNyA.
B) MAvw OTO OXAKA VO ONUELWOETE:
» TG NAEKTPLKEG TAOELG OTAL AKPOL TAG TTNYNAG, ToU avtlotatn 1 Kot tou avtiotatn 2 (Vy, Vi, V)) "
) TLG EVIAOELG PEVOTOG TIOU SLappEouv TNV mnyn, Tov avtotdtn 1 kat tov avtotatn 2 (I, I, ) ﬁ !
» TLG NAEKTPLKEG QVTLOTAOELG TwV avtoTatwy 1 kat 2 (Ry, Ry) + -
Na onuewwoete Xl oto tetpdywvo mou Ba emhé€ete. 4y R
) Ta TIg EVIAOELS TOU PEUUATOC OTO KUKAWMA LOXVEL O nL=L=1I Li=L+1, ! g ! ‘7‘4
Ly R, =Sy
A) T TG NAEKTPLIKEG TAOELG TOU KUKAWMATOG LOXVEL Vi=V,=V, O Ve=Vi+V, v
2
E) Ma tnv woodlvaun avtiotaon toU KUKAWUATOG LoXUEL O Rs=R:1+R; . % + % ‘ESL'-'Y
(G 1 2

[Aoknon 8 — 0eA.62 oxoAwkou BiBAiou]

SToL AKPA EVOG KAAWSIOU, e CUPLOL QIO XPWLOVIKEALVN, CUVSEOUHE TOUG TTIOAOUG pLag pmatapiog. PeUpa évraong 1 mA Slappéet to KaAwdio.

KoBoupe to kKaAwdLo oTn HEDN, CUYKOAOUUE T AKPO TWV KOMUOTLWV KoL 0TAL AKPOL QUTA CUVSEOULE TOUG TTOAOUG TG 8Lag pratapiog.

Na urtoAoyicete moon gival n évtacn tol PeULATOC TTOU SLapPEEL TN UmaTapia, 6° AUTH TNV EpUTTWON.

Emeldn, n avtiotaon evog aywyou eival avaAoyn UE TO UHKOG TOU, CUUTIEPALIVOUE OTL, QV TO ApXLkO kaAwdLo éxeL avtiotaon R, tote kadéva amod ta 500
ioa kopudtio Tou Exel avtiotaon R/2.

JUYKOAAWVTOG TO BKPQA TWV KOUUATLWY KXTAOKEUA{OUUE EVA CUGTNUA QVTLOTATWY, TTOU CUVSEoVTaL TapaAAnAa kat, apa, Exouv Looduvaun avtiotaon:

2
Re

» Ortav ouvdéoupe atn unatapio To CUCTNUA TWV QVTIOTATWY, QUTO SLUPPEETAL ATTO PEULN EVTAONG L  (auti rou Wayvouue)

Av n tdon nmou mpoo@épet n unatapia ivat V, o vopuog tov Ohm Aést ot: V=1, %

» Ortav ouvbdéoupe atn unatapio To apylko kaAwbLo, auto Slappestal amo pevua évrtaons I=1 mA.
O vouog tou Ohm Aéet, otnv nepintwon auvty, ot: V=1R

Juykpivovtag Tig SU0 TeAeuTaies §LOWOELG CUUTTEPAIVOULE OTL: I, % =IR N (swaypdpoviactoR) I, = 41 = 4-1ImA = 4 mA

APHI AEKATPHI — DuoikA I Topvaocioou
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2.22 [Aoknon 9 - 0€A.62 oxoAikou BiBAiou]
AloBétoupe pa pnatapia, EVo apmePOUETPO, Tpia BOATOUETPA, SUO AVTLOTATEG, HE AVTIOTACEL R; = 40 Q o s | .-
Kat Ry = 60 Q, kKaBwg kat kKoAwsLa. Kataokeud{ou e To KUKAWLLA, N OXNILOTIKY avarmapdotocn tol onoiou | I_-®—T
daivetatl otn Suthavh elkova. Metd to KAeiowo tol Slakomtn §, n évdelén tol BoATouETPOU (TTOU HETPA Iy g Ly g,

v tdon ota onpeia I kat A) eivat V=6V.

ﬁ
[

A) Na unoloyioete TNV Ll0odUvapn avtiotaon ToU KUKAWUATOG, KABWGE Kat TtV €VEeLEn TOU QUMEPOUETPOU.
(Ta opyava pétpnang ev "evoxAouv" to kKUkAwua Kat, evw pag §ivouv mAnpo@oplies yi” autd, Sev aAdotwvouV TG TIUES TwV UeYEFWV TOU.)
OL QVTIOTATEG TOU KUKAWUATOG OUVSEOVTAL OE OELPA KaL ) L0OSUVaN aQVTIOTAaN ToUG Eival:

Ro = Ri+R, = (40 +60) Q = 100 Q W

B) No umoloyicete tnv évtaon tol peUpATOG TTOU SLAPPEEL TOUG AVTLOTATEG.

To oUoTnua Twv avtotatwy gxeL tooduvaun avtiotaon R, = 100 Q kat n taon ota dkpa tou eivat V=6 V.

TO QUITEPOUETPO UETPAEL TO PEUUQ, EvTaonS I, mou mepvAeL artd TV mnyn. AUTO TO PEUUA ELOEPXETAL KoL EEEPXETAL QUTO TO CUGTNUA TWV QVTLOTATWVY KL,
oUu@wva UE TO VOO ToU Ohm, LoyUeL:

OL avTLOTATES Elval O€ Telpd, apa To peupa évtaons I = 0,06 A, mou €L0EpYeTAL 0TO OUCTNUA TOUG 0TO anuelo B, Stappéet kat kad€vav amo autoug:
L,=0=5L=006A

) No urohoyioete tig evbeifelg Twv BoAtopétpwy Vi kat V.

Ta BoAtouetpa Vi ki V, HETPOUV TNV TAON OTA AKPA TWV QVTLOTATWY, OTTOTE 0L EVOEIEELG TOUG TIPETTEL VAl E(VAL, CUUPWVA LUE TO VOO ToU Ohm:
Vi=L-R =(0,06-40)V =24V kat V,=L-R,=(0,06-60)V=36V

2.23 [Aoknon 10 - 0eA.62 oxoAwkoU BiBAiou]
AloB£Tou e pia uratapia, £Vo apnePOUETPo, U0 AVTIOTATEG, LE AVTLOTAOELS Ry = 60 Q kat R, = 30 Q, kabw¢ kat kaAwsia.
Kataokeudloupe To KUKAWHQ, N OXNUATIKA avartopdotaon Tou onoiou daivetal otn Suthavr] ElKOva.
MeTd T0 KAEIOLWO TOU SLakomtn, n évoelgn Tou aumepopétpou eivar I =0,3 A.

A) No umohoyioete TNV LOOSUVaANN avTioTaon ToU CUCTAUATOG TwV SU0 AVTLOTATWV.
(Ta 6pyava pétpnang dev "evoxAouv" to kKUKAwpa Kat, evw pag Sivouv mAnpo@opies yt' autd, Sev aAAoLwvouy Tig THES TwV peyedWV Tou.)
OL avTLoTates ToU KUKAWUATOG ouvSeovtal mapaAAnAa kot n tooduvaun avtiotaon toug lvat:

1 1,1 q R, R, _ 60-30 1.800

L1141 5 go= iR o 0030 5 2 n_200
R, R, R, R,+R, 60+30 90

B) Na umoloyioete TNV TAoN 0T AKPOL TOU GUOTHHATOG TWV SU0 AVTLOTATWY KoL 0TOUG TIOAOUG THG TINYAG.
To oUoTNUA TWV QVTLOTATWY EXEL LoodUvaun avtiotaon R, = 20 Q kot arnd To akpa tou B kat I eLlogpyeTal Kat
e&épxetal to pevpa, évtaons I = I = 0,3 A, To omoio MEPVAEL A0 TNV INYI KAt VAl aUTO TOU UETPUEL TO AUTTEPOUETPO.
ZUu@wva Ue to vouo tou Ohm, n taon Vag ota dkpa B kat [ ToU oUOTHUATOS TWV aVTLOTATWY Elval:
Ve =L Ro = (03-20)V = 6V

Etot, ano toug méAoug i mnyr¢ uExpL Ta AKpat A Kai B TOU OUOTIUATOS TWV QVTLOTATWY, SEV UNAPXEL KATAVAAWTIG KL TO PEUUX SeV EXEL anwAELa eVEpYELaS. OewpoUNE, Aoutov, OtL:
H ouvéeouodoyia twv avtiotatwy Kot n puratapio €xouvv TV (Sla Ton oTa AKPA TOUG.
Vi=Vi=6V
) Na urtoAoyicete tnv évtaon ToU NAEKTPLKOU pelATOC TTou SlappEeL KABe avtiotatn.
Ot 600 DlVTlUTdTEC ToU KUKAU:)H[XTOC éXOUV Kowda dea, ™ ar)usia B kat . (Einaue nwg ta Spyava pétpnong eivat "oa va unv undpxouv”.)
Emtopévwg, n taon Vg = 6 V 1ou unmodoyloae gival kat n Taon ota akpa KAJe avtlotatn:

Vi=V,=6V
Mvwpifovtag Kat TIG AVTLOTAOELS TWV QVTLOTATWV, XPNOLUOTTOLOUUE TO VOUO ToU Ohm, yila va UTToOAOYIOOUUE TNV EVTaa TOU PEULATOG TTOU TOUG SLOPPEEL:
V,_6 V, _6
=1=2 A=01 =22 =2 A=
I R EOA 01A «kat L R, 30A 02A

2.24 [Epwtnon 10 - 0eA.60 oxoAikou BiBAiou]
2tn Suthavn eikdva BAETIETE T OXNUOTIKA avamapdotach evog NAEKTPIKOU KUKAWLOTOG.
A) Na oxebidoete tTn dpopd ToL pevpatog ou SLEpxeTaL and KABe avtlotdrn.
B) Na xapoKtnploeTe e I TIG TPOTACELG TWV OTIOLWY TO TIEPLEXOMEVO EIVOL ETLOTNLOVIKA 0pB0 Kat
UE A QUTEG TTOU TO TIEPLEXOUEVO TOUG ELVAL EMLOTNHUOVIKA AavBaouévo.
(Nt SikattoAoyroete mepANTITIKA TLG ETUAOYEG OAG)

a. OLavtlotdreg Ry Kot R, cuvdéovtal og oelpd (/A - ¢ Stappéovral and to ibLo pevua)
B. Ovavtiotdreg R, kat Rs cuvSéovtal mapdAnAa (A - Sev Eyouv Kowd dkpa Kal, EMTOUEVWCE, KO Tdan) Var
y. OLavtiotdreg R; kat R, ouvdéovtal o ospd (2)
8. O avtiotdtng R, cuvséetal mapdAAnAa pe Tov LooSUVOUO aVTLOTATN TwV Rz KaLRy  (2)
€. O avtlotdtng R; cuvSéetal o€ OELpA e TOV LOOSUVOUO aVTLOTATN TWV Ry, Rz kaLt R, (2)
ot. H évtaon ol peuATOG TIOU SLOPPEEL TOV AVTLOTATN R; €lval ion pe tnv évtacn Tou peupaTog mou SlappéeLtov R, (A — 1o pevpa I StakAadiletar oto I)
{. Htdon ota dkpa tou R, elvat ion pe To ABpolopa Twv TACEWY 0T AKPA TWV AVTLOTATWY R3 Kat Ry (2)
n. Ta NAekTplkA pevpaTa ou Slappéouv TIG Rs Kat R, €xouv ioeg evtdaoelg  (2)
0. H évtaon tol pevpaTog ou Slappéet Tov R; eival ion e To ABPOLOUA TWV EVIACEWY TWV PEVUATWY TIOU SLOPPEOUV TOUG AVTLOTATEG Ry KALR;  (2)
. H taon otoug mtoAoug trig mnyng (onpeia B, A) eival ion pe To ABpoLoUA TWV TACEWV 0TA AKPA TWV AVTLOTATWY Ry KAt R, (2)
2T anavtioels AddBaue vroyn ta €ng:
» And tn Statripnon ol poptiou, yLa TG EVIAOELG TOU PEUUATOG OTO KUKAwUA TtpokUnTeL Ott: L =L+ L kot L =1,
» Ano tn Statripnon trig EVEPYELOS, Yia TLG NAEKTPLKES TAOELS 0TO KUKAWMUO TPOKUMTELOTL: Vi = Var + Vig kot Var = Vi kat Vg =V, = V3 +V,

APHI AEKATPHI — @uoikA I Nopvaciov
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=PQTRZEIZ-AZKFIZE|2 QP12 ATIANTHZEIZ

2.1 Na e€nynoeTe TLEVVOOUE IE TNV EVWOLO NAEKTPLKO peUaL.

2.2 Na e€nynoete tLeivatl éva NAeKTPKO KUKAWMA (0VOLKTO Kal KAELOTO) KAL TTOLA ELVaLL TAL AITOPATNTO OTOLXELX TIOU TO AITOTEAOUV.
2.3 Na €§nyNOETE TLEVVOOUUE HE TNV EVVOLO KATAVOAWTHG KAt NAEKTPLKO SUMOAO O€ €va NAEKTPLKO KUKAWLLAL.

2.4 Na onpewoete Xl oto tetpdywvo tg dpdong mou Ba emhégete. Ta eAeUBepa NAEKTPOVLA TWV LETAAAWY ElvaL:

[ nAektpovia mou Bpiokovtat KOVTd 6TOUG TTUPHVEG TWV OTOMWY Kat KLVOUVTOL YUPW TOUG LE PeyGAn TaxUtnTa

O nAektpovia xwpic nAektpkd dpoptio

[0 nAektpovia mou Bpiokovtol pEca 0ToUG TUPHAVES TWV ATOUWY

[0 nAektpdvia mOU €XOUV AITOOTIAOTEL QUTO TAL ATOUA TOUG KAl KWVOUVTOL GTOKTA OE OAN TNV €KTAON TOU HETAAAOU

[0 nAektpdvia ou Byaivouv £§w armod to petalho

2.5 [SuunAnpwon Aé§ewv] KdaBe poptiopévo owpatidlo, av Bpebel péoa oe nAektpkd edio, amokTd nAekTpLkr (Suvapikn) evépyela, Kabwg oANAEmLSpa

UE T (1) ToV mediov.
Auth n aAnAentiSpaon avaykdlel To cwpatidio va kwnbei, petatpénovrag thv (2) oe (3) evépyela.

HAEKTPLKN TiNYN AELLE Lt CUOKEUT, TTOU:

» AwabéteL Vo (4) oAoug, oL omoiol SnputoupyolV NAEKTPLKO eSO OTO XWPO.
Av oUVE£00UE TOUG TIOAOUG TNG TINYNG ME éva LETAAALKO aywyo, Ta eEAeVUBEPA NAEKTPOVLA TOU EL0AYOVTAL OTO TTESIO aUTO Katl wBoUvTal Pog Tov

(5) moAo g mnyng. EtoL mapdyetat (6) péoa otov aywyo.

» MOALG ta eAelBepa NAeKTPOVLA GTAVOUV OTNV TINYH, AUTH Ta avatpodpodoTei pe don (7) evépyela €xaoav KwoUpeva 0To NAEKTPLKO Tiedio.
‘EtoL ta nAekTpdvia Pmopouv va enavoAdBouv T Kivnor Toug Kat va ouvtnpnBel To nAektpkd (8) péoa otov aywyo.
Tnv evépyela ou n nAektpLkn mnyn mpoodépel ota eAeVBepa NAEKTPOVLA TNV EEODAALIEL OO TN LETATPOTH LG APXIKAG LOPDNG EVEPYELAG, TIOU
€XEL AMOBONKEVEVN QIO TNV KATAOKEUN TNG KA, Y10 TIOUPASELYHQ, OTLG TINYEG—UIMATOPIeS Elvat (9) evépyela, evw oTig TNyéG—dwTooTtolxeia
eivat (10) evépyela.

2.6 Na meplypAaete To AMOTEAECUATA TIOU TIPOKAAEL TO NAEKTPLKO pelpa, avadEpovtag amd éva mopadelypa yia kabe nepimtwon.

2.7 Na e€nynoete tL ekdpAloupe pe to GUOoLKO péEyeBog Evtaon NAEKTPLKOU PEULOTOG, TIOU SLAPPEEL EVav aywYO.
Na ypaete tnv e§lowaon umoloylopol Tng, kKabwg kat tn Lovada TG Evtaong ToU NAEKTPIKOU pelpaTog oTo AleBveég Zuotnua Movadwvy (S.1.).

2.8 Na egnynoete tL ekdpaloupe pe to Guokd péyebog Sladopd Suvapikou (i NAEKTPLKNA Tdon)
A) 0TOUG TTOAOUG HLOG NAEKTPLKAG TINYAG Kot B) ota dkpa €vog KatavaAwth.
Na ypaete tnv e§iowon UMOAOYLOUOU TG NAEKTPLKNG TAONG YLa TLG SU0 TIEPUTTWOELG,.

2.9 Na e€nynoete tLonpaivel Ot og éva NAEKTPLKO KUKAWMOL:
A) n NAEKTPLKA TAON GTOUG TTOAOUG TG HaTapiag-Tmnyng ivat 6 V
B) N NAEKTPLKA TAON OTA AKPO EVOG QIO TOUG KATAVAAWTEG gival 2 V

2.10 No oxebidoete (CUMBOAKA) Eva KAELOTO KUKAWWQ, TTou TtepAaBAVEL: nAeKTPLKA TtNYT, AQUIA, aywyous cUVEEDNG KaL SLOKOTITN.
Na rteplypQPETE Kot va GNELWOETE TIAVW OTO OXNKA TNV payHaATLkr) Gopd Kivnong Twv NAEKTPOVIWY Kat TN cupBatikr ¢opd Tou peuUATOC.

2.11 Na g€nynoete T ekdpAloupe pe To GUOLKO HEYEBOC NAeKTpKA avtiotaon evog SutoAou.
Na ypaete tnv €§lowaon umoAoylopol Tng, kabwg Kat tn povada TG NAEKTPLKAG avtiotacng oto AleBvég ZUotnpa Movadwv (S.1.).

2.12 ‘Oceg Qo TIG TTOPAKATW TPOTACELS TIG BEWPNOETE EMOTNOVIKA AavOACUEVEG, VA TIG EQVASLATUTIWOETE, WOTE VA (VAL ETLOTNLOVIKA OITOSEKTEG.
H nAektpikr avtiotaon evog LeTaAAkol aywyou:
A) eival éva pétpo g SuokoAiog mou TPoBAAAEL 0 aywyog otn SLEAEUGN TOU PEVUATOG MECQ OO OLUTOV
B) umoloyiletal amno to nmnAiko g £vtaong Tou peUUATOG TTOU TOV SLappPEEL TTPOG TNV NAEKTPLKN TACH OTA GKPQL TOU
) oto AleBvég ZUotnua Movadwy (S.1.) éxel povada pétpnong to 1 Volt
A) eival otaBepn, 6tav eival otabepn kat n Beppokpacio Tou

E) odeiletal 0TIG CUYKPOUOELS TWV EAeUBEPWY NAEKTPOVIWY TOU ME TA LOVTA TOU LETAAAOU
Z) MELWVETAL, OTAV QUEAVETOL TO UKOG TEU oywyou

H) au€davetat, 6tav pewwvetal To epBadoy Statour (rdxog) Tol aywyou

2.13 Av Slatnpricoupe tn Beppokpacia evog petaAAikol aywyol otabepn (r.x. YUxovtdg tov, otav ndet va BeppavOet), va e€nyrioete t Ba cupPei av
QUEAVOUHE oTadLAKA TNV NAEKTPLKN TAon ota dkpa Tou. Na oxedldoete molotikd to Stdypappa V-I (NAeKTpLIKAG TAong-£€vTaong) yla £vav TETOLo aywyo.

2.14 Noa onpewoete Xl oto tetpdywvo g dpdong mou Ba emégeTe.
‘Evag LETAAALKOG aywyOg Xapaktnpiletal avtiotdtng, eneldr, otav n Beppokpacia tou Siatnpeital otabepn
n NAEKTPLKA TOu avtiotaon diatnpeital otabepr), dtav Sltappéetal anod NAEKTPLKO pELUA
n NAEKTPLKA TOU avtioTaon eV eMNPeAleTaL Ao TNV TAON OV TTPOCdEPETAL 0T AKPA TOU 1| amd TV £vVTach ToU PEVUATOC TTOU Tov SLappést
n €vtoon ToU PEVATOG IOV ToV SLopPEEL Elval avaloyn LE TNV TAOHN TOU TIPOohEPETAL OTA AKPOL TOU
UTAKOUEL 0TO VOUO ToU Ohm
yla OAa T mapamdvw

ooooaod

2.15 Na oxebidoete (CUMBOAKA) éva KAELOTO KUKAWWQ, TTOU TtepAatBAVEL NAEKTPLKN TNy, AQUma, £vay avTLoTATn Katl aywyoug ouvdeong (oL omtoiot
Slaléyoupe va €xouv aorpavtn avtiotaon). Ndvw oto oxfua va oxedlaoete (cUPPBOAIKA) dpyava LETPNong, KATAAANAQ CUVSEUEV, WOTE VAL LETPOUV
™V évtaon ToU peULOTOG TTOU SLapPEEL TO KUKAWLAL KOl TNV NAEKTPLKA TAON 0TA AKpa TAG AGUagG.

T€Nog, va avadEPeTe MW OVOUATOULE Ta Opyava UTd, KOBwWE Kot Tov TPOTO GUVEEGH TOUG 0TO KUKAWMAL.

2.16 H Sladopd duvapikol otoug mOAouG piag pratapiog sivat 12 V.

A) Na e€nynoete don gival n NAEKTPLK) EVEPYELD TTOU TIPOODEPEL N UaTapio 0€ NAEKTPOVLA UE GUVOALKO doptio 1 C rtou epvolV HECQ OO QUTHV.

B) Na umoAoyicete toon eival n évtacn tol peUATOC TToU Slappéet Evav aywyo, Le avtiotaon 4 Q, otav cuvdeBel pe autrv tn pratapia.
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2.17 [Acknon 2 - oel.61 oxoAkou BLBAiou]

2.18 [SuumAnpwon Aéfewv] Av 5loBétoupe U0 AVTLOTATEG, |LE AVTILOTACELG R; KL R;, LTTOPOULE va TOUG CUVEETOUE e SUO TPOTIOUG, Eite

(1) eite (2). KdBe cuvbeopoloyia Twv avtlotatwy £xeL SUo (3), mou av ta cuvdEcoupe pe Ny Taong V, To pevua TTou
Ba sloépyetal kat Ba €épxetal and t cuvdeopoloyia Ba £xelL évtaon 1.
To 610 pevpa, évtaong I, n ibla Ny Hopel va To IpokaAEéoeL o€ éva LOVO avTLoTATN, He KatdAAnAn avtiotaon, mou tn Aéue 4
™G ocuvdeopoloyiag.
SUudwva Pe To VOpo ToU (5), n avtiotaon auvtr (cupBoAkd Ry) gival ion pe o (6) Tig Tdong V pe tnv évtaon L.
JUVE£0VTOG AVTIOTAOELG (7), emtuyxdvoupe LoodUvapn avtiotaon peyoAutepn amo T LeyaAUTepPn avtioToon mou SLabEToupE.
JUVE£0VTOG QVTIOTAOELG (8), emttuyxdvoupe LooSUvaun avtiotaon UKPOTEPN amd T UIKPOTEPN avtiotaon mou SLaBEToupE.

2.19 A) Na oxedidoete (cupBolikd) éva kUKAwA, TTou va eptAapBavel U0 aVTLOTATEG, OL OTIo{oL CUVSEOVTOL OE OELPA LE NAEKTPLKN TTNYH.
B) Mdvw 0To OXrHO VO ONUELWOETE:

> TLG NAEKTPLKEG TAOELG OTA GKPQL TNG TtNYAG, TOU avTLOTATN 1 KOt Tou avTtotdtn 2 (Vi Vi, Va)
> TLG EVIAOELG PEUUATOC TIOU SLapPEOUV TNV TNy, TOV avtlotdtn 1 kat tov avtotdtn 2 (I, I, Ip)

> TLG NAEKTPLKEG QVTLOTAOELG TwV avTtloTatwy 1 kat 2 (Ry, Ry)

Na onuewwoete Xl oto tetpdywvo mou Ba emhégete.

) A TI§ EVIAOELG TOU PEUUATOG OTO KUKAWMA LOXVEL O Li=L=I O Li=L+1,
A) T TG NAEKTPLKEG TAOELG TOU KUKAWMATOG LOXVEL O Vi=V,=V, O Vea=Vi+V,
2 q g g 2 1 1 1
E) Na tnv oodUvaun avtiotaon Tol KUKAWUATOG LoXVEL O Reg=R:1+R; O TR + &
o 1 2

2.20 A) Na oxedidoete (cUpPBOALKA) Eva KUKAWUA, TToU va TEEPAApPBAVEL U0 QVTLOTATEG, 0 TTAPAAANAN cUVEEDN e NAEKTPLKH TINyN.
B) MAvw OTO OXAKA VO ONUELWOETE:

» TG NAEKTPLKEG TAOELG OTAL AKPOL TNG TTNYNG, TOU avtiotdtn 1 kat tou avtiotatn 2 (Vi Vi, V))
) TLG EVIAOELG PEVLOTOG TIOU SLappEouv TNV Ny, Tov avtotdtn 1 kat tov avtotatn 2 (I, I;, )

» TG NAEKTPLKEG AVTLOTAOELG TWV avTloTatwy 1 kat 2 (Ry, R;)

Na onpewwoete Xl oto tetpdywvo mou Ba emiléete.

) o TG EVTAOELG TOU PEVUATOG 0TO KUKAWMA LoXVEL O L=L=1I O ILi=L+1,
A) T TG NAEKTPLKEG TAOELG TOU KUKAWLOTOG LOXUEL O vi=V,=V, O Vi=Vi+V,
2 q s g 2 1 1 1
E) lNa tnv oodUvaun avtiotaon tol KUKAWUATOG LoXVEL O Re=R:1+R; O TR + &
[ 1 2

2.21 [Acknon 8 - oel.62 axoAkou BLBAiou]
2.22 [Acknon 9 - oel.62 oxoAkou BLBAiou]
2.23 [Acknon 10 - og\.62 oxoAwkoU BLBAiou]
2.24 [Epwtnon 10 - 0e).60 oxoAwoU BiAiou]
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